

1975 года

лянем

труженнико  
о обслужи  
поздравляем  
арта. Жела  
здоровья в  
счастья в  
месткомини  
стрия омбина

плектом ра  
молочной  
рта. Отлич  
ия, счастья,  
другие же

ко С. А.

зываем жен  
росвещения

здоровья,  
го счастья,  
хов в вос  
щего поко

РОНО,  
рофсоюза.

партийная,  
сомольская  
ю поздрав  
МК-538 с  
женским  
м доброго  
счастья и

—

почке

ный фильм

ЕНИ

и 21 час.

УРЫ

фильм

ТАН

и 19 часов.

предприятие

города и

1975 года

торфа на

я.

я имеется

внн Зах

уты в хо

Просьба

фа.

сельских

тешествий

изует экс

г. Псков

планета

еделя дет

Псков,

2-19-06.

заводу

Я

гружики

Оплата

связи

РАБОТУ

, инже

ав, скла

доставке

сортиров-

и.

од

ЕТ

оки и ко

обильных

ВЕТОВ

новещания

отдела, от

а — 18,

книжной

6483.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Дорогие товарищи женщины, славные дочери нашей великой социалистической Родины!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза сердечно поздравляет вас с Международным женским днем — днем единства и солидарности трудающих женщин всей земли в борьбе за светлые идеалы мира, демократии и социального прогресса!

Нынешний праздник 8 Марта исполнен особого значения. 1975 год отмечается на всей планете как Международный год женщины. Его благородный девиз — обеспечение равноправия, широкого участия женщин в экономическом, социальном и культурном развитии своих стран, всемерное повышение их роли в укреплении мира, в утверждении отношений дружбы и сотрудничества между народами.

Эти гуманные идеи близки и дороги советским людям. За их торжество самоотверженно боролись многие поколения революционеров нашей страны, среди них немало передовых женщин. Великий Октябрь воплотил в реальность многовековую мечту женщин-тружениц о свободе и равноправии. «Ни одно государство и ни одно демократическое законодательство не сделало для женщины и половины того, что сделала Советская власть в первые же месяцы своего существования» (Ленин).

Социализм, освободив трудающихся массы от эксплуатации и угнетения, впервые в истории обеспечил активное участие женщин в социально-политической жизни, в развитии производства, науки и культуры. Женщинам всех наций и народностей нашей страны открыты пути для получения образования, проявления способностей и дарования. Нет такой сферы общественной деятельности, где бы вдохновенно и творчески не трудились наши славные женщины.

Работницы и колхозницы, инженеры и агрономы, учителя и врачи, учёные и деятели искусств — все они беззаветно отдают свои силы, опыт и знания великому делу строительства коммунизма, настойчиво борются за осуществление грандиозной социально-экономической программы, выдвинутой XXIV съездом КПСС. Выдающиеся свершения

**Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза**

В исполнкоме райсовета и райкоме профсоюза

## Подведены итоги трехмесячника

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по заготовке и вывозке органических удобрений за три месяца, исполнком районного Совета депутатов трудающихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присудили переходящее Красное знамя исполнкома районного Совета депутатов трудающихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок колхозу «Путь к коммунизму»

(председатель т. Орлов В. Ф., агроном т. Васильева А. П., механик т. Антонов П. А.), который своими силами вывез на поля колхоза 10040 тонн органических удобрений из плана 6200 тонн, что составляет по 7,1 тонны на гектар пашни;

Переходящие Красные вымпелы исполнкома районного Совета депутатов трудающихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присуждены: колхозу «Родина» (предсе

датель т. Усов В. С., механик т. Васильев Н. Я.), который за три месяца своими силами вывез на поля колхоза 5986 тонн органических удобрений из плана 3800 тонн, что составляет по 4,3 тонны на гектар пашни;

колхозу «Авангард» (председатель т. Бидерштет С. А., агроном т. Кирьянова Л. П., механик т. Кирьянов В. А.), который за три месяца своими силами вывез на поля колхоза 5166 тонн органических удобрений, что составляет 3,6 тонны на гектар пашни.

Отмечена хорошая работа по вывозке органических удобрений за три месяца в колхозе «Большевик» и совхозе «Красный фронтовик» и неудовлетворительная — в колхозе «Победа Ильича», а также механизированных отрядов районного сельхозтехники и ПМК управления строительства «Псковмеливодстрой».

## Продолжим заготовку и вывозку удобрений

ВЫСОКИЕ социалистические обязательства на завершающий год пятилетки приняли труженики нашего района. Они решили бороться за то, чтобы получить с каждого гектара по 15 центнеров зерна, льноволокна — 4, льносемян — 3,3, картофеля — 115, кормовых корнеплодов — 244, сплошных культур — 106 центнеров.

В целях повышения плодородия почвы исполнком райсовета объявил с 1 декабря прошлого года ударный трехмесячник по заготовке и вывозке на поля органических удобрений. На период трехмесячника каждому хозяйству были определены задачи с таким расчетом, чтобы на каждый гектар пашни внести в среднем по 3,1 тонны местных удобрений.

Исполнком райсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок подвели итоги трехмесячника.

Переходящее Красное знамя присуждено колхозу «Путь к коммунизму».

Переходящие Красные вымпелы исполнкома районного Совета депутатов трудающихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присуждены колхозам «Родина» и «Авантаж».

За период трехмесячника хозяйства района должны были вывезти на поля 121 тыс. тонн органических удобрений. Фактически же их вывезено 126,7 тысячи.

Анализ итогов показывает, что тринадцать колхозов и совхозов успешно справились с заданием трехмесячника. Успех объясняется тем, что в этих хозяйствах были созданы механизированные отряды и эвакуация по вывозке на поля органических удобрений. Среди механизаторов было развернуто социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработки.

Семь хозяйств района не справились с выполнением планового задания трехмесячника. Самый низкий показатель в колхозе «Победа Ильича». План выполнен лишь на три процента, на гектар пашни внесено менее тонны органических удобрений. От 34 до 93 процентов составило выполнение плана в колхозах имени Жданова, «Организатор», «Вперед», «Красное Заречье», имени Мицурина и совхозе «Варыгинский».

Из двадцати хозяйств восьмь внесли на гектар пашни менее чем по 3,1 тонны органических удобрений.

В проведении трехмесячника по вывозке на поля органических удобрений принимали участие три организации: ПМК управления строительства «Псковмеливодстрой», автоколонна № 1300, районное объединение «Сельхозтехника». К сожалению, ни одна из этих организаций не справилась с доведенным заданием. Близки к нему оказались лишь водители «Сельхозтехники», доставлявшие в хозяйства торф на удобрение.

Более чем на четыре тысячи тонн недовыполнение составило автоколонне № 1300. Механизаторы мелиоративной службы свое задание недовыполнили на 9,2 тысячи тонн.

Позади остался трехмесячник. Но это не значит, что в оставшееся до начала полевых работ время нецелесообразно вести борьбу за плодородие полей. Наоборот. Все силы требуются бросить на этот фронт работ.

Только достаточная заправка участков даст возможность успешно справиться с принятыми обязательствами.

А. Гринчук,  
главный агроном  
управления  
сельского хозяйства,

## Их наградила Родина

### По долгу коммуниста и агитатора

В совхозе «Салют» живет и работает коммунист механизатор Иван Кузьмич Александров. Вот уже в течение 27 лет он не выпускает из своих рук рычаги гусеничного трактора и штурвал комбайна. В любое время года неутомимый труженик и активист вносит живинку в решение задач, направленных на подъем общественного хозяйства.

На собрании, посвященном обсуждению письма коллектива тракторной бригады совхоза «Полоное» Порховского района ко всем механизаторам области о развертывании социалистического соревнования за высокопроизводительное использование и бережное отношение к сельскохозяйственной технике, не обходя острых углов, говорил И. К. Александров о том, что помешало в прошлом году выполнить плановое задание по намолоту зерна.

Одной из причин он назвал недостаточную организацию работы техники на уборке в условиях неблагоприятной погоды. В частности, комбайны не были переоборудованы на гусеничный ход. Не всегда вовремя отвозилось зерно от комбайнов. В конечном счете все это привело к потерям урожая. Чтобы не повторить ошибок прошлого, говорил Иван Кузьмич, мы должны быть готовы к любым сюрпризам погоды. Бережное отношение к технике — дело рук тех, кто на ней работает. Надо относиться с душой к поученному делу.

И слова у коммуниста подкрепляются делами. Закрепленная за ним техника стоит на линейке готовности. Сейчас он трудится на транспортных работах. Передает свой

опыт молодым трактористам. Является наставником молодого механизатора Алексея Иванова.

И. К. Александров награжден знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года». Он ударник коммунистического труда. В прошлом году Александров на тракторе ДТ-54 выработал 425 гектаров, эталонной пахоты — это больше плана на 175 гектаров, занял первое место в социалистическом соревновании среди комбайнёров совхоза, убрав 130 гектаров зерновых при задании 120. Правда, показатель, на первый взгляд, невысокий, но в условиях совхоза «Салют» — это наилучший результат. За четыре года девятой пятилетки Иван Кузьмич сэкономил 2300 килограммов горючего. Экономия средств на ремонте техники составила 672 рубля.

Родина высоко оценила труд механизатора. За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании и проявленную трудовую доблесть в выполнении народнохозяйственных планов и принятых в 1974 году обязательств, Президиум Верховного Совета СССР наградил И. К. Александрова медалью «За трудовое отличие».

На 1975 год он принял повышенные обязательства: выработать на тракторе 400 гектаров условной пахоты и на комбайне убрать 135 гектаров зерновых.

Словом и делом Иван Кузьмич выполняет долг коммуниста и агитатора.

**П. Артемьев,**  
секретарь парторганизации  
совхоза «Салют».

ль Новго-  
50-летия  
их пропа-  
руководит  
отноводов.  
ну живот-  
дественную  
ам фермы  
стического  
елева.

ТАСС.

воспита-  
и заведу-  
сельской  
Иванова.  
показан  
и соблю-  
Родины».  
что мы  
ооприятий,  
чтобы  
активи-  
ю, дур-  
стей.  
ительский  
обществен-  
ставят на  
кто еще  
задач по  
истающего

тайлова,  
едатель  
имитета.

ДА ПРО-  
во второй  
й продук-

103  
104  
95  
100  
101  
103  
100  
100  
73  
85  
88  
99  
106,8  
107,4  
66

ика  
 задача  
ена. Ге-  
умело  
дивизии,  
ество и  
льником  
был пол-

стреко-

дование  
ел на  
обеспе-  
продви-  
ир пол-  
погиб в  
тивия).

четвер-

Отряд

сит имя

под ру-

номинных

ту, пе-

войны,

ствовится

о отме-

великой

ки фан-

должны

дил го-

ицы —

Крас-

нинской

рачев,

также,

итель

андира

ского

полка

частни.

# Качество продукции — на первый план

В минувшем году по сравнению с предыдущим улучшилось качество продаваемого скота государству. Всего по району продано 6362 животных, в том числе высшей упитанностью — 1827, что составляет 39 процентов от общего количества. 41 процент проданного скота пошел средней упитанностью, 20 — некондиционный скот.

Среднесдаточный вес крупного рогатого скота составил 279 килограммов, или увеличился по сравнению с предыдущим годом на 35 килограммов. В то же время убытки по сдаче 20 процентов скота ниже средней и той же упитанностью выразились в 147 тысяч рублей. Сумма, конечно, солидная.

Анализируя убытки, хочется отметить ряд хозяйств, которые хорошо работают по откорму скота. Колхоз «Путь к коммунизму» в 1974 году получил прибыль от продажи мяса государству 198 тысяч рублей в том числе за продажу повышенным весом — 68 тысяч и плюс 50-процентная надбавка за проданную сверхплановую продукцию — 22 тысячи рублей. Колхоз продал государству высшей упитанностью 307 голов крупного рогатого скота, средней — 54. Среднесдаточный вес крупного рогатого скота составил 402 килограмма, в том числе молодняка — 387 килограммов.

Колхоз «Заветы Ленина» продал скота высшей упитанностью 87 голов, средней — 66. Среднесдаточный вес составил 314 килограммов. Хозяйство за повышененный вес выручило около трех тысяч рублей и 10 тысяч — за сверхплановую продукцию.

Значительно улучшилась технология откорма в совхозе «Салют». Среднесдаточный вес составил 349 килограммов. Хозяйство за сверхплановую продажу крупного рогатого скота выручило 47 тысяч рублей.

Совхоз «Варыгинский» получил за повышенный вес надбавку в сумме 7 тысяч рублей и 64 тысячи — за сверхплановую продукцию.

Нельзя не сказать о тех хозяйствах, которые терпят большие убытки от реализации скота. В колхозе «Организатор» от продажи мелковесного скота потери составили 8,5 тысячи рублей. От 9 до 11 тысяч понесли убытки от продажи нестандартного мелковесного скота колхозы «Урожай», «Вперед», «Красное Заречье», а совхоз «Духновский» — 25 тысяч рублей. Это результат того, что руководители хозяйств, экономическая служба уделяют слабое внимание повышению качества продукции, недостаточно учитывают этот важный показатель в укреплении

## ПОКАЗАТЕЛИ

НАДОЕВ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 1 МАРТА 1975 ГОДА

В первой графе — средний надой на корову с начала года, во второй — в сравнении с этим же периодом прошлого года

(в килограммах от коровы)

Путь к коммунизму	477	+138
Большевик	375	+66
«Авангард»	316	-39
«Урожай»	315	-29
Имень Любимова	303	-17
«Красный фронтовик»	303	-11
Имень Мичурин	296	+20
«Красный Октябрь»	290	+35
«Вперед»	279	-2
Победа Ильица	259	+65
Имень Жданова	241	-19
Заветы Ленина	239	+19
Духновский	224	-9
XXI партсъезд	213	-19
Салют	212	+44
«Родина»	201	-16
«Варыгинский»	198	-3
«Организатор»	193	-63
«Красное Заречье»	159	-4
По району	269	+8

лении экономики, повышении рентабельности производства.

Кроме того, в этих хозяйствах отсутствует обоснованная система материального стимулирования производства продукции высокого качества, очень редко и поверхностно проводится анализ качества продукции. А производство требует постоянного, регулярного проведения оперативного анализа и контроля.

В круг показателей, по которым осуществляется оперативный анализ, необходимо обязательно включать такие, как количество реализованной продукции по кондициям, реализация поголовья крупного рогатого скота весом сверх 400 килограммов. Следует определять потери денежных доходов, удельный вес продукта определенного вида качества в денежном доходе, в объеме всей реализованной продукции, получение прибыли.

1975 год является завершающим годом пятилетки. Особенность этого года состоит в том, что с 1 апреля колхозы и совхозы района переходят на сдачу молока по новому ГОСТу.

В частности, новым ГОСТом предусмотрена приемка молока I-II-III сорта по редуктазе, которая проводится раз в декаду. Определена и новая оплата. Так, за тонну молока базисной жирности первого

сорта оплата составляет 225 рублей, второго сорта — 210 рублей, третьего — 200 рублей. Кроме того, за тонну охлажденного до 10 градусов Цельсия молока доплачивается 5 руб. Все это вместе взятое обязывает хозяйства и их руководителей усилить контроль за качеством производимого на фермах молока.

Анализируя работу хозяйств за минувший год, хочется отметить, что желаемого результата район не добился, и качество молока требует много, много лучшего. Только в прошлом году возвращено в хозяйства 112 тонн некачественной продукции, удержания составили 23,5 тысячи рублей. Да сверх того за повышенную кислотность начеты составили 25 тысяч рублей.

На протяжении всего 1974 года головной маслосырзавод принимал от колхозов и совхозов молоко параллельно по ГОСТам — ныне действующему и вводимому с 1 апреля. За год сдано первым сортом 673 тонны, или 4 процента, вторым — 6761 тонна, или 52 процента, несортовое молоко составило 6814 тонны, или 44 процента. Если бы оплата производилась по сортности в соответствии с новым ГОСТом, хозяйства района не получили бы 172 тысячи рублей.

За продажу некачественного

молока такие колхозы, как имени Мичурин, «Красный Октябрь», «Урожай», недополучили бы от 3 до 5 тысяч рублей, колхоз «Авангард» — 11 тысяч, а совхоз «Духновский» — 13 тысяч рублей.

Подводя итоги сказанному, хочется отметить, что только лишь совхоз «Красный фронтовик» получил бы за качественную продукцию 8 тысяч рублей, а колхоз «XXI партсъезд» сработал бы без убытков.

Готовясь к переходу на новый ГОСТ, нужно во всех колхозах и совхозах выполнять все намеченные мероприятия, уделив при этом особое внимание повышению санитарно-ветеринарной культуры на молочнотоварных фермах, охлаждению молока, созданию молочных лабораторий, утвердить на заседаниях правлений колхозов меры материального поощрения работников животноводства в зависимости от качества продукции.

Хочется надеяться, что работники ферм района, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, отметят завершающий год пятилетки ударным трудом по достижению высококачественной продукции, тем самым внесут достойный вклад в укрепление экономики колхозов и совхозов района.

И. Андреев,  
главный  
государственный инспектор  
по закупкам и качеству  
сельхозпродуктов.

\* \* \*

Победителем в социалистическом соревновании за 1974 год среди доярок фермы № 1 Петрово-Дальнее колхоза «Ленинский луч» Красногорского района Московской области стала доярка Анна Тесля. От своей группы коров она в среднем получила по 5900 килограммов молока. В 1975 году передовая доярка не снижает темпов. Она выступила с инициативой — превзойти достигнутый рубеж в завершающем году девятой пятилетки и надоить не менее 6000 килограммов молока от каждой коровы.

НА СНИМКЕ: Анна Александровна Тесля.  
Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

\* \* \*



## Они идут впереди

В первой графе — фамилии и инициалы доярок, во второй — наименование хозяйств, в третьей — надоено с начала года, в четвертой — в т. ч. в феврале

(в килограммах от коровы)

Степанова М. И.	722	335
Никитина Л. Я.	716	350
Гусарова А. К.	670	322
Петрова М. И.	591	306
Мищенкова З. Н.	578	271
Федорова Е. Г.	564	282
Волкова О. Г.	562	258
Павлова В. М.	561	273
Николаева К. Ф.	544	283
Николаева Е. И.	530	270
Горелова Л. И.	525	265
Степанова Н. П.	521	241
Никифорова М. С.	503	213
Иванова А. С.	501	227
Яковлев Т. Н.	500	257
Алексеева Н. П.	500	238
Степанова А. И.	498	236
Антонова О. А.	489	229
Гаврилова А. А.	489	226
Виноградова Л. Ф.	487	219
Иванова В. Н.	484	248
Васильева М. Ф.	481	217
Алексеева А. Н.	470	212
Николаева М. В.	469	227
Степанова З. Е.	466	219
Иванова Р. Д.	466	229
Козлова З. И.	458	216
Васильева А. В.	456	224
Федулова Е. Е.	453	259
Иванова Н. С.	450	226
Макарова Л. М.	439	358
Михайлова А. И.	433	193
Шиков Н. М.	420	197
Павлова А. П.	418	199
Котова Н. П.	416	212
Иванова В. В.	413	210
Белоусова Р. Е.	412	241
Иванова Т. В.	412	199
Ильина Г. И.	411	165
Алексеева А. К.	408	223
Алексеева О. С.	407	187
Антонова Л. П.	406	183
Федорова Т. А.	405	196
Иванова А. Н.	404	194

## ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫЕ СТЕНДЫ

В Лобовском сельском Доме культуры появилось три новых стенда. Красиво оформленные, они сразу же привлекают к себе внимание. Стенды посвящены претворению в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». Один из них рассказывает о делах и планах тружеников колхоза «Урожай».

О. Леонова,  
председатель исполнкома  
Лобовского сельсовета.

## Активность молокосдатчиков

Каждый день я обезжаю

Советует специалист

## ВЕСНА В САДУ

Опасность того, что про-  
мерзнут плодовые деревья,  
отступила, но зато вредны  
яркие солнечные лучи, кото-  
рые наносят ожоги коре де-  
ревьев. Опасны резкие перепа-  
ды температур от плюсовой  
днем до минусовой — ночью.  
У деревьев может произойти  
отмирание коры. Поэтому, ес-  
ли штамбы яблонь не побелены  
с осени, их нужно побелить  
сейчас раствором извести с  
добавлением медного купоро-  
са. На два килограмма извести  
берут полкилограмма медного  
купороса, 100 граммов kleя  
или 1—2 стакана снятого мо-  
лока и 10 литров воды.

С молодых деревьев обязы-  
ку нужно снимать постепенно,  
чтобы уберечь от солнечных  
ожогов.

Очень важно своевременно  
защитить сады от вредителей  
и болезней. Для этого опры-  
скивание плодово-ягодных куль-  
тур проводят не менее трех  
раз: до распускания почек, до  
цветения, и после цветения.  
Первое — до распускания почек —  
примерно тогда, когда среднесуточная температура  
воздуха достигнет плюс 5 гра-  
дусов. Надо обработать яблони,  
и груши против парши и  
плодовой гнили, а также  
тлей, мядмий, щитовок и  
личинок ложнощитовок. Обра-  
ботку проводят 2—3-процент-  
ным раствором нитрофена или  
однoproцентным ДНОК. Эти  
препараты применяют один  
раз в два года.

Кусты ягодных культур и  
почву между ними нужно то-  
же обрабатывать нитрофеном  
против антракноза, сетаризо-  
и и мучнистой росы, а также  
против тлей и щитовок. Для  
профилактики грибковых за-  
болеваний применяют же-  
лезный купорос (500 граммов на  
10 литров воды). Если де-  
ревья сильно подмерзли, ядо-  
химикаты применять нельзя.

Одних химических средств  
против вредителей и болезней  
недостаточно. Нужно приме-

нить агротехнические, механи-  
ческие и биологические меры.  
Следует провести своевремен-  
ную и правильную обработку почвы с внесением удобрений.

Биологический метод — это посев в саду растений бога-  
тых фитонцидами или эфир-  
ными маслами, которые по-  
зволяют избавиться от многих болезней и вредителей. На-  
пример, чеснок уничтожает серую гниль земляники. Если в междурядьях растут лук, чеснок, ноготки, настурция, цикорий, укроп, морковь, то бабочки многих вредителей не откладывают здесь яйца.

Посадка помидоров и не-  
больших кустов бузины между кустами крыжовника и сморо-  
дины избавляет их от тли, ог-  
невки, а яблони — от мышей.  
Надо все это спланировать заранее, подготовить все, что требуется, сейчас. Позднее можно применять настои некоторых трав, как ботвы, по-  
мидоров, табака, тысячелистника, полыни и других.

Сейчас нужно позаботиться о друзьях сада — птицах. Следует развесить в саду скворечники, синичники, дуплянки.

Е. Титова,  
агроном-садовод.

**Новгородская область.** В колхозе «Путь к счастью» Батецкого района создана первичная организация Всероссийского добровольного общества автомотолюбителей. В нее вошли колхозники, имеющие автомобили.

«Путь к счастью» — передовое хозяйство области, доходы которого ежегодно превышают миллион рублей.

На СНИМКЕ: с членами первичной организации автомотолюбителей беседует заместитель начальника отдела ГАИ УВД Новгородского областного комитета капитан А. Белов (третий справа).

Фото А. Овчинникова.

## «КРАСНЫЙ МАЯК»

## Владельцам транспорта личного пользования

В районе создано Всероссийское добровольное общество «Автомотолюбитель», избраны его совет и ревизионная комиссия. Владельцы индивидуальных автомобилей, мотоциклов, мотороллеров, монетов должны быть членами общества. Его членами могут быть граждане, достигшие 16-летнего возраста.

В задачи общества входит проведение профилактических и организационно-массовых мероприятий, направленных на предупреждение дорожно-транспортных происшествий силами и средствами общества. Для его членов общество организует консультации по правовым и другим вопросам, связанным с пользованием автомототранспортными средствами индивидуальных владельцев.

В порядке преимущества для индивидуальных владельцев машин общество вступает во взаимодействие со станциями техобслуживания автомобилей, а также оказывает содействие своим членам в организации кооперативов по строительству и эксплуатации коллективных гаражей, ставит вопросы об организации от-

крытых стоянок для автомототранспортных средств, принадлежащих членам общества.

Для членов общества и населения будут организованы лекции, доклады, беседы и консультации по вопросам дорожного движения и содержания автомототехники. Общество организует курсы, кружки и автошколы по подготовке и повышению мастерства водителей автомобилей, мотоциклистов и мотороллеров, выделяет индивидуальным владельцам транспорта инструкторов по практическому вождению. Члену общества выдается членский билет и нагрудный значок установленного образца.

Члены общества уплачивают вступительные взносы: владельцы автомобилей — 5 рублей, мотоциклистов и мотороллеров — 3 рубля, не имеющие в личном пользовании транспортных средств — 1 рубль. Такие же суммы уплачиваются и членских взносов один раз в год.

А. Федоров,  
председатель  
добровольного общества  
«Автомотолюбитель  
РСФСР».



## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## 11 МАРТА

9.00 — Программа передач.  
9.05 — Утренняя гимнастика.  
9.20 — Новости. 9.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Колорадо-Спрингс (США). 13.55 — Программа передач. 14.00 — Премьера телевизионного документального фильма «Ваша жизнь». 14.30 — «Тебе, атакующий класс». Передача из Колонного зала Дома Союзов. 16.00 — «Русские путешественники и исследователи». «Дальний Восток». 16.30 — «Узы». 17.00 — «Витязь Янош». Телевизионный музыкальный фильм. 18.20 — Новости. 18.30 — «Подвиг». 19.00 — Телевизионный фестиваль государственных народных коллективов РСФСР. Государственный Оренбургский русский народный хор. 19.45 — «Юркины рассветы». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Ваше мнение». 22.20 — Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Динамо» (Тб.). По окончании — новости. Программа передач.

## 12 МАРТА

9.00 — Программа передач.  
9.05 — Утренняя гимнастика.  
9.20 — Новости. 9.30 — «Чиполино». Мультифильм. 10.10 — «Юркины рассветы». 1-я серия. 13.55 — Программа передач. 14.00 — Программа телевизионных документальных фильмов. 14.40 — «Страницы истории Великой Отечественной войны». «Полное освобождение Советской Родины от фашистских захватчиков». 15.10 — Ж. Б. Мольер. «Мещанин во дворянстве». 16.10 — «Фильм-детям». «Морозко». Художественный фильм. 17.30 — «Наука сегодня». 18.00 — Новости. 18.10 — Короткометражный

фильм. 18.30 — «Главный резерв предприятия». Встречный план Псковского молочного комбината. 18.50 — «Экономика и благосостояние народа». Ответы на письма телезрителей. 19.35 — «Спортлото». 19.45 — «Юркины рассветы». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Музыкальная эстафета «Товарищи песня». Передача из Риги. 22.30 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытых помещениях. По окончании — новости. Программа передач.

## 13 МАРТА

9.00 — Программа передач.  
9.05 — Утренняя гимнастика.  
9.20 — Новости. 9.30 — «Костер». 10.00 — Концерт. 10.20 — «Юркины рассветы». 2-я серия. 13.55 — Программа передач. 14.00 — Программа документальных фильмов студии страны. 15.00 — «По родной стране». Молдавская Советская Социалистическая Республика. 15.30 — М. Шолохов. «Донские рассказы». 16.30 — «Шахматная школа». Класс начинающих. 17.00 — «Родные напевы». 17.30 — Для детей. Сборник мультфильмов. 18.00 — Новости. 18.10 — Короткометражный фильм. 18.30 — «Ленинский университет миллионов». «Сельскому хозяйству — индустриальную основу». Опыт передовых предприятий Псковской области. 19.00 — Концерт народной артистки СССР Б. Руденко. 19.50 — «Юркины рассветы». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — В эфире — «Молодость». «Испытай себя». 23.00 — Международные соревнования по прыжкам в воду. Передача из Минска. По окончании — новости.

## 14 МАРТА

9.00 — Программа передач.  
9.05 — Утренняя гимнастика.  
9.20 — Новости. 9.30 — «Родные

напевы». 10.00 — Программа до-

кументальных фильмов. 10.30 —

«Юркины рассветы». 3-я серия.

14.00 — Программа передач.

14.05 — Программа документаль-

ных фильмов творческого объединения «Экран». 14.55 — М. Ю.

Лермонтов. «Бородино». 15.25 —

«Экранизация литературных про-

изведений». «Казаки». Художест-

венный фильм. 17.00 — «Один за

всех, все за одного». Передача из Минска. По окончании — новос-ти. Программа передач.

семья Конвой» по одноименному пьесе Д. Пристли. 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанorama».

Ведет передачу народный артист РСФСР Ю. Яковлев. 23.00 —

Международные соревнования по

прыжкам в воду. Передача из Минска. По окончании — новос-ти. Программа передач.

16 МАРТА

9.00 — Программа передач.

9.05 — «На зарядку становись».

9.20 — Новости. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советско-му Союзу!». 11.00 — «Музыкальный киоск». 11.30 — Ответы на вопросы 3-го тура олимпиады «Салют, Победа!». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Балет А. Хачатуряна «Гаяне». Спектакль Ленинградского академического Большого театра оперы и балета. 15.15 — «Литературные чтения». П. Проскурин. «Судьба». 15.45 — «Память военных лет». Художественный фильм. «Балтийское небо». 2-я серия. 17.05 — «Международная панорама». 17.35 — Концерт. 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультифильмов. «Веселая карусель». «Матч-реванш». 18.45 — «Клуб кинопутешествий». 19.45 — «Любителям оперетты». 20.20 — «Наши соседи». Н. Волченко. «Аня+Алеша». 21.00 — «Время». 21.30 — Авторский вечер композитора Д. Б. Кабалевского. По окончании — новос-ти. Программа передач.

## 15 МАРТА

9.00 — Программа передач.  
9.05 — Утренняя гимнастика.  
9.20 — Новости. 9.30 — «Приходи, скажи». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «Юркины рассветы». 4-я серия. 11.40 — Музыкальная программа. «Утренняя почта». 12.10 — «Рассказы о художниках». 13.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.30 — «Музыкальные солдаты». Стихи С. Орлова. 14.10 — «В часы отдыха». Передача из Свердловска. 15.05 — «Движение без опасности». 15.35 — «Память военных лет». Художественный фильм. «Балтийское небо». 1-я серия. 17.00 — «Очевидное — невероятное». 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультифильмов. «Гугуц». «Шайбу! Шайбу!». 18.45 — Премьера фильма-спектакля Московского академического театра им. М. Н. Ермоловой. «Время и

## СПОРТ

## Соревнуются многоборцы

Недавно в поселке Глубокое проводилось первенство райсовета ДСО «Урожай» и многоборью нового комплекса ГТО.

В программу соревнований входили три вида: подтягивание на перекладине, стрельба из малокалиберной винтовки и лыжные гонки на 5 километров.

В первом виде состязаний успех сопутствовал рабочему ремесла Павлу Купцову. Лучшим стрелком стал ученик Глубоковской средней школы Сергея Петров. Его результат — 47 очков из 50.

В лыжных соревнованиях первое место занял представитель Глубокого Владимир Садоров. На дистанции 5 километров он показал время 19 минут 57 секунд.

В личном зачете победил Сергей Петров. На втором месте — Валерий Ильин из совхоза «Красный фронтовик», на третьем — его товарищ по команде Геннадий Ильин.

Четверо спортсменов выполнили норму первого спортивного разряда.

В общекомандном зачете победили спортсмены совхоза «Красный фронтовик».

В. Таранкин.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

## КИНО

## Сегодня в Опочке

## «МАЯК»

Художественный фильм «ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ» Нач. сеансов в 17, 19 и 21 час.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ЧИСТЫМИ РУКАМИ» Начало сеансов в 18 и 20 час.

Опочецкий комбинат бытового обслуживания населения ПРОИЗВОДИТ распиловку дров для населения. Обращаться по адресу: ул. Ленинская, 57.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в дер. Уварово Петровского с-совета. Обращаться к Никитину Павлу.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в дер. Вдовишино Петровского с-совета. Обращаться к Грузевой Марии.

Опочецкому линзаводу ТРЕБУЮТСЯ слесари, операторы, грузчики в цех костроплит. Оплатадельно-премиальная.

Опочецкому ремонтному заводу СРОЧ